

48 ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ μετά την εισβολή «διαμαρτυρίας» γιατί απαγορεύτηκε συγκέντρωσή τους

Στο σκαμνί για την έφοδο στην ΕΤ-3

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Έφοδο στο κτίριο της ΕΤ-3, στη λεωφόρο Στρατού, έκαναν το μεσημέρι του Σαββάτου μέλη της «Χρυσής Αυγής» και της «Πατριωτικής Συμμαχίας», που ξέσπασαν την οργή τους για την απόφαση της Αστυνομίας να απαγορεύσει συγκέντρωση της «Επιτροπής Εθνικής Μνήμης» το απόγευμα της ίδιας μέρας στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου, επειδή στον χώρο είχε προγραμματιστεί ήδη αντιρατσιστική εκδήλωση.

Τα μέλη της «Χρυσής Αυγής» εισέβαλαν με τη βία στην ΕΤ-3 και απαίτησαν να διακοπεί η ροή του τηλεοπτικού προγράμματος για να μεταδώσουν δικό τους μήνυμα. Οι εργαζόμενοι στην ΕΤ-3 δεν επέτρεψαν κάτι τέτοιο και μέσα σε λίγα λεπτά έφτασε ισχυρή αστυνομική δύναμη, η οποία έβγαλε τους εισβολείς εκτός κτιρίου και συνέλαβε 48 άτομα. Οι παραπάνω ήταν εφοδιασμένοι με κράνη, ρόπαλα, αυτοσχέδιες ασπίδες και άλλα αντικείμενα, όπως προκύπτει και από τη συγκομιδή των αστυνομικών. Από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης ανακοινώθηκε ότι στην κατοχή τους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 16 ρόπαλα, 20 κοντάρια με σημαίες, 16 ασπίδες, 24 κράνη και μία πτυσσόμενη ράβδος.



Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν χθες το πρωί στον εισαγγελέα, ο οποίος άσκησε σε βάρος τους ποινική δίωξη για παράνομη βία, παράνομη οπλοφορία, διατάραξη οικιακής ειρήνης δημόσιας υπηρεσίας και διακεκριμένες φθορές, και σήμερα δικάζονται στο αυτόφωρο τριμελές πλημμελειοδικείο. Μέλη της «Πατριωτικής Συμμαχίας» υποστήριξαν πως δεν είχαν σκοπό να προκαλέσουν φθορές. Ήθελαν να κάνουν δήλωση στην ΕΤ-3 για την απαγόρευση της συγκέντρωσής τους από την Αστυνομία στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Με ανακοίνωσή της η ΕΣΗΕΜ-Θ καταδικάζει την εισβολή στην ΕΤ-3 και την

παρεμπόδιση του δημοσιογραφικού έργου. Επιρρίπτει ευθύνες στην Αστυνομία για τον τρόπο φρούρησης του κτιρίου της τηλεόρασης και καλεί τους αρμόδιους φορείς να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να εξαντλήσουν τα όρια της δικαιοδοσίας τους για να προστατευτούν οι δημοσιογράφοι και η ελευθεροτυπία.

Η στάση της Αστυνομίας απέτρεψε τον κίνδυνο να μετατραπεί σε πεδίο μάχης η περιοχή γύρω από το άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου, όπου γινόταν και το Φεστιβάλ Βιβλίου, με αρκετούς επισκέπτες κάθε ηλικίας.

Η Ένωση Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων (ΕΔΟΘ), οι πέντε ΕΛΜΕ, η Αντιρατσιστική Πρωτοβουλία, η Λέσχη Μεταναστών Λογοτεχνών, το Σωματείο Εργαζομένων Βιβλίου-Χάρτου και φοιτητικοί σύλλογοι είχαν εγκαίρως εξασφαλίσει την απαραίτητη άδεια για την πραγματοποίηση αντιρατσιστικής εκδήλωσης το απόγευμα του Σαββάτου. Όταν αντιλήφθηκαν ότι την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο οργάνωνε συγκέντρωση, στη μνήμη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, η «Επιτροπή Εθνικής Μνήμης», κατήγγειλαν «φασιστική πρόκληση» και προσπάθεια παρεμπόδισης της δικής τους εκδήλωσης.

Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Σπύρος Παπασπύρος έκανε παρέμβαση στον υπουργό Δημόσιας τάξης Βύρωνα Πολύδωρα και η ΕΔΟΘ έστειλε έγγραφο στον γενικό αστυνομικό διευθυντή Θεσσαλονίκης Αντώνη Μπάμιατζη και καλούσε την Αστυνομία να περιφρουρήσει την αντιρατσιστική εκδήλωση και να αποτρέψει τη συγκέντρωση της «Επιτροπής Εθνικής Μνήμης».

Λίγα άτομα προσήλθαν στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου κρατώντας την ελληνική σημαία, αλλά τους απομάκρυναν οι αστυνομικοί πριν προλάβει να κινηθεί εναντίον τους μια ομάδα από τους συγκεντρωμένους στην αντιρατσιστική εκδήλωση. Επίσης, ένας νεαρός βρέθηκε κατά λάθος στην αντιρατσιστική εκδήλωση, και όταν είπε ότι ανήκει στη «Χρυσή Αυγή», τον κυνήγησαν και τον ξυλοκόπησαν.

Μέλη της Αντιεξουσιαστικής Κίνησης έκαναν πορεία στο κέντρο της Θεσσαλονίκης κατά των ακροδεξιών προκλήσεων. Η αντιρατσιστική εκδήλωση έγινε κανονικά. Ο καθηγητής του ΑΠΘ Γιώργος **Τσιάκαλος** παρουσίασε το βιβλίο του με τίτλο «Απέναντι στα εργαστήρια του ρατσισμού» κι επισήμανε ότι ο ρατσισμός είναι ο μεγαλύτερος κίνδυνος στην Ευρώπη. Η πρόεδρος της Λέσχης Αλβανών Λογοτεχνών Εβίς Κάγια παρουσίασε αλβανοελληνική ποιητική ανθολογία.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ - 19/06/2006

Copyright © 2007 Χ. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.